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VĂN BẢN PHÁP LÝ VỀ THUẾ 

Công văn số 707/TCT-CS 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về thuế GTGT đối với dự án viện trợ không hoàn lại 

Công văn số 708/TCT-CS 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về việc hưởng ưu đãi về thuế TNDN theo diện doanh nghiệp 

mới thành lập từ dự án đầu tư. 

Công văn số 709/TCT-KK 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về khấu trừ thuế GTGT 

Công văn số 710/TCT-CS 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về chính sách thuế TNDN 

Công văn số 712/TCT-CS 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về hóa đơn GTGT 

Công văn số 713/TCT-CS 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn thực hiện chính sách lệ phí trước bạ 

Công văn số 715/TCT-KK 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về chính sách thuế đối với nhà thầu nước ngoài 

Công văn số 717/TCT-KK 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn về khấu trừ thuế GTGT đối với hàng khuyến mại 

Công văn số 719/TCT-KK 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn giải đáp vướng mắc về thuế bảo vệ môi trường 

Công văn số 720/TCT-KK 
Ngày 10/03/2014 

Hướng dẫn giải đáp vướng mắc xác định đối tượng miễn thuế sử dụng đất 

phi nông nghiệp 

Công văn số 755/TCT-CS 
Ngày 11/03/2014 

Hướng dẫn về chính sách ưu đãi đầu tư 

Công văn số 759/TCT-CS 
Ngày 12/03/2014 

Hướng dẫn sử dụng hóa đơn trong thanh toán chi phí KCB đối với cơ 

quan BHXH 

Công văn số 762/TCT-KK 
Ngày 12/03/2014 

Hướng dẫn hoàn thuế GTGT 

Công văn số 763/TCT-KK 
Ngày 12/03/2014 

Hướng dẫn về xử lý cấp MST cho đơn vị có giấy phép chứng nhận đăng 

ký hoạt động nhưng không đăng ký thuế nhiều năm 

Công văn số 764/TCT-KK 
Ngày 12/03/2014 

Hướng dẫn hướng dẫn vướng mắc về kê khai thuế nhà thầu 

Công văn số 811/TCT-KK 
Ngày 13/03/2014 

Hướng dẫn về miễn thuế TNCN đối với nhà ở, đất ở duy nhất 

Công văn số 813/TCT-KK 
Ngày 13/03/2014 

Hướng dẫn về thuế TNCN đối với khoản bồi thường cho người lao động 
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Công văn số 858/TCT-KK 
Ngày 13/03/2014 

Hướng dẫn tiếp nhận Thông báo về việc áp dụng phương pháp tính thuế. 

 
VẤN ĐỀ CẦN LƯU Ý 

Hướng dẫn về thuế GTGT đối với 
dự án viện trợ không hoàn lại 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Công văn số 707/TCT-KK  
Ngày 10/02/2014 

Trường hợp Ban quản lý dự án là tổ chức ở Việt Nam sử dụng tiền viện 

trợ nhân đạo, viện trợ không hoàn lại để mua sắm hàng hóa phục vụ Dự án 

thì Ban quản lý dự án được hoàn lại tiền thuế GTGT đã trả ghi trên hóa 

đơn GTGT khi mua hàng.Để được hoàn thuế GTGT, Ban quản lý dự án 

phải đáp ứng đầy đủ hồ sơ, thủ tục theo quy định tại Thông tư số 

156/2013/TT-BTC ngày 6/11/2011 của Bộ Tài chính. 

“1. Nộp hồ sơ đề nghị hoãn thuế GTGT 

Các tổ chức, cá nhân nêu trên thuộc đối tượng được hoàn thuế GTGT nộp 

hồ sơ đề nghị hoàn thuế GTGT vào bất kỳ thời điểm nào khi phát sinh số 

thuế GTGT đầu vào được hoàn. 

2. Hồ sơ hoàn thuế GTGT 

- Giấy đề nghị hoàn trả khoản thu Ngân sách nhà nước theo mẫu 

01/ĐNHT ban hành kèm theo Thông tư này; 

- Bảng kê hóa đơn, chứng từ hàng hóa dịch vụ mua vào mẫu số 01-

1/ĐNHT ban hành kèm theo Thông tư này; 

- Văn bản phê duyệt các khoản viện trợ của cấp có thẩm quyền (bản chụp 

có xác nhận của người nộp thuế); 
- Văn bản xác nhận của Bộ Tài chính (đối với viện trợ nước ngoài thuộc 

nguồn thu ngân sách Trung ương) hoặc của Sở Tài chính (đối với viện trợ 

nước ngoài thuộc nguồn thu ngân sách địa phương) về khoản tiền viện trợ 

của tổ chức phi chính phủ nước ngoài nêu rõ tên tổ chức viện trợ, giá trị 
khoản viện trợ, cơ quan tiếp nhận, quản lý viện trợ.” 

Hướng dẫn xử lý cấp MST cho 
đơn vị có giấy phép chứng nhận 
đăng ký hoạt động nhưng không 
đăng ký thuế nhiều năm 

 

           
 

Công văn số 763/TCT-KK  
Ngày 12/02/2014 

 

Trường hợp Công ty có chi nhánh được thành lập đúng quy định của pháp 

luât, nhưng quá thơì hạn 5 năm vẫn chưa đăng ký thuế với Cục Thuế thì 

chi nhánh phải bị thu hồi Giấy phép đăng ký hoạt động chi nhánh và bị xử 

phạt về thuế theo quy định tại Điểm 1.2, Mục I, Phần B Thông tư số 

61/2007/TT-BTC ngày 14/6/2007 của Bộ Tài chính.“1.2. Phạt tiền 

1.100.000, nếu có tình tiết giảm nhẹ thì mức tiền phạt tối thiểu không thấp 

hơn 200.000 đồng hoặc có tình tiết tăng nặng thì mức tiền phạt tối đa 

không quá 2.000.000 đồng đối với hành vi nộp hồ sơ đăng ký thuế hoặc 

thông báo thay đổi thông tin trong hồ sơ đăng ký thuế cho cơ quan thuế 
quá thời hạn quy định từ trên 20 ngày trở lên.”Cơ quan thuế không xác 

nhận nợ thuế, không thực hiện cấp mã số thuế đối với trường hợp này. 

 

Hướng dẫn về miễn thuế TNCN 
đối với nhà ở, đất ở duy nhất 
 
 
 
 

Trường hợp hộ gia đình, cá nhân đã được cấp Giấy chứng nhận quyền sử 

dụng nhà ở, đất ở đã trên 183 ngày, nay được cấp lại Giấy chứng nhận 

mới theo quy định pháp luật về cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sở hữu 

nhà ở, quyền sử dụng đất ở, thì được miễn thuế cho nhà ở duy nhất khi 

chuyển nhượng, mặc dù giấy chứng nhận quyền sử dụng đất mới chưa đủ 

183 ngày. Đối với trường hợp này, khi khai nộp thuế TNCN người nộp 
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Công văn số 811/TCT-KK 
Ngày 13/03/2014 

thuế phải chứng minh giấy chứng nhận mới được cấp là giấy được cấp 

đổi, những nội dung trong Giấy chứng nhận được cấp đổi không làm thay 

đổi quyền sở hữu và sử dụng của người được cấp đổi cũng như hiện trạng 

của thửa đất và tài sản gắn liền với đất. 

 

Hướng dẫn tiếp nhận Thông báo 
về việc áp dụng phương pháp 
tính thuế. 

 
 
 
 
 
 
 

Công văn số 858/TCT-KK 
Ngày 13/03/2014 

Trường hợp người nộp thuế từ 01/01/2014 thuộc đối tượng được tự 

nguyện áp dụng phương pháp khấu trừ theo theo hướng dẫn tại điểm b, c 

khoản 3 Điều 12 Thông tư 219/2013/TT-BTC về thuế giá trị gia tăng thì 

gửi văn bản thông báo đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp về việc áp dụng 

phương pháp tính thuế giá trị gia tăng theo mẫu số 06/GTGT ban hành 

kèm theo Thông tư 156/2013/TT-BTC; 

Doanh nghiệp mới thành lập từ ngày 01/01/2014 thuộc các trường hợp 

đăng ký tự nguyện theo phương pháp khấu trừ theo hướng dẫn tại điểm b, 

c khoản 3 Điều 12 Thông tư số 219/2013/TT-BTC nhưng đã mua hóa đơn 

bán hàng của cơ quan thuế để sử dụng thì tiếp tục áp dụng phương pháp 

tính trực tiếp cho năm 2014 và xác định lại phương pháp tính thuế cho 

năm 2015, 2016 trên cơ sở doanh thu của năm 2014. 

 


